
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ     στο ΠΓΝΙ                                                                          6 ΑΠΡΙΛΗ 2020 

Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΗΜΕΡΑ ΚΡΙΝΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ .  

Ο ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΝΟΣ ΜΗΝΑ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΚΑΘΙΣΤΑ ΚΡΙΣΙΜΟ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ 
ΑΓΩΝΑ- 7 ΑΠΡΙΛΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΜΕΡΑ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ 

  Ένα μήνα μετά την κήρυξη της πανδημίας μπορούμε να κάνουμε απολογισμό, της στρατηγικής 
θωράκισης του ΠΓΝΙ και των γύρω νοσοκομείων και Κ.Υ., με κάποιους απλούς υπολογισμούς. Το ερώτημα που 
καλούμαστε να απαντήσουμε όλοι οι υγειονομικοί είναι: πώς αξιοποιείται από την κυβέρνηση, ο χρόνος που 
«αγοράζει» μέσω των σκληρών περιοριστικών μέτρων όλου του λαού που υπομένει υποδειγματικά την καραντίνα; 

1. Προσλήψεις από 1η Μάρτη έως και σήμερα: Στο ΠΓΝΙ των 315 κενών οργανικών θέσεων, μετά το 

άνοιγμα του 4ου κτιρίου προσλήφθηκαν 19 νοσηλευτές, 8 βοηθητικό προσωπικό , 1 τεχνολόγος  και 1 βιολόγος. Οι 4 
γιατροί είναι προϋπάρχοντες ειδεικευόμενοι σε παράταση ή εξειδικευόμενοι, που  μετατράπηκαν σε επικουρικούς . 
Σύνολο 29. Αν προσθέσει κανείς 8 που συνταξιοδοτήθηκαν ή απολύθηκαν λόγω λήξης συμβάσεων το τελευταίο 
6μηνο, το ισοζύγιο είναι  21 νέοι υγειονομικοί για το «πόλεμο του αιώνα». 

Απολύσεις. Στις 15 Απρίλη απολύονται λόγω λήξης συμβάσεων, 25 συνάδελφοι από την καθαριότητα 

και τέλη Μάη 15 συνάδελφοι συμβασιούχοι του ΟΑΕΔ. Σε αυτούς προστίθενται 30 επικουρικοί νοσηλευτές, οι 
περισσότεροι από τους οποίους δουλεύουν σε ΜΕΘ και ΜΑΦ, των οποίων οι συμβάσεις  λήγουν τον Νοέμβριο. 
Σύνολο απολύσεων 40 άμεσες και 30 σε λίγο διάστημα.  

Μήπως όμως στελεχώθηκαν τα περιφερειακά νοσοκομεία σε Ήπειρο, Κέρκυρα Λευκάδα; Ας δούμε τα 

στοιχεία σε αυτά τα νοσοκομεία, που έχουν πάνω από 250 κενές οργανικές θέσεις αθροιστικά, με βάση τους 
πεπαλαιωμένους οργανισμούς του 2012. 

Προσλήψεις από 1η Μάρτη έως σήμερα  Γ.Ν. Χατζηκώστα  2, Γ.Ν. Πρέβεζας 0 ,  Γ.Ν. Φιλιατών 0 , 

Γ.Ν. Λευκάδας 7 , Γ.Ν Άρτας 1, Γ.Ν. Κέρκυρας 14. Σύνολο 24 !!!   Χώρια οι συμβάσεις που λήγουν τους επόμενους 
μήνες στα νοσοκομεία αυτά.  Ακόμη και σήμερα περιφέρονται συνάδελφοι από Κ.Υ. σε νοσοκομεία, 
αποδυναμώνοντας την ΠΦΥ,  που σήμερα όσο ποτέ άλλοτε πρέπει να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο για την 
παρακολούθηση των ασθενών με χρόνια νοσήματα, που λόγω των μέτρων «μένουν σπίτι». 

2. .Μέσα Aτομικής Προστασίας και οδηγίες ΕΟΔΥ.: Η παροχή ακόμα και απλών χειρουργικών 

μασκών με το σταγονόμετρο, συχνά μία/ 8 ωρο, είναι η κορυφή του παγόβουνου. Στις βάρδιες επικρατεί «τρόμος» 
μήπως σκιστεί η μάσκα ή η προστατευτική στολή, καθώς κανείς δε μας εγγυάται ότι θα βρούμε άλλη.  

 

Ακόμη και σήμερα η εκπαίδευση του προσωπικού, ακόμα και αυτού που υπηρετεί στις μονάδες covid 19, 
γίνεται μέσω εκπαιδευτικού video, με την χρήση μιας απλής ζακέτας, ωσάν να ήταν αυτή στολή προστασίας και μετά 
την εκπαίδευση αυτή οι συνάδελφοι υποχρεούνται να υπογράψουν  ότι εκπαιδεύτηκαν.  

 

Πλάι σ΄ αυτήν την πραγματικότητα, προστίθενται και οι αντιεπιστημονικές οδηγίες του ΕΟΔΥ που 
υποτάσσουν  το σχεδιασμό στη λογική του μικρότερου κόστους. Χαρακτηριστική είναι η πρόσφατη οδηγία  του 
Οργανισμού (20/3/20) όπου, μεταξύ άλλων, αναφέρεται «Σε περίπτωση που χρησιμοποιείται απλή χειρουργική 
μάσκα, αυτή πρέπει να αντικαθίσταται όποτε υγρανθεί η εσωτερική πλευρά. Αντί γαντιών προτείνεται η εφαρμογή της 
υγιεινής των χεριών και η χρήση αλκοολούχου αντισηπτικού μετά από κάθε επαφή με ασθενή».  

 

Είναι εξοργιστική η  οδηγία για τους εργαζόμενους που έχουν έρθει σε επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα, να 
συνεχίζουν να εργάζονται και να υποβάλλονται σε έλεγχο μόνο εάν παρουσιάσουν πυρετό, που έρχεται σε πλήρη 
αντίθεση με τις οδηγίες που εξέδωσε ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας στις 13/3/20 (https:// apps.who.int/ 
iris/bitstream/ handle/ 10665/ 331447/ WHO-2019-nCoV-cases_clusters_investigation-2020.1 – eng . pdf). 

Μόνο αγανάκτηση μπορεί να μας προκαλέσει η σύσταση προς τους υγειονομικούς να «δουλεύουν με μάσκα, 
ακόμα και με συμπτώματα» προκειμένου να αντέξει το Σύστημα Υγείας.  

 

3. Κλίνες ΜΕΘ. Πριν την 1η του Μάρτη λειτουργούσαν οι εξής κλίνες ΜΕΘ:  ΠΓΝΙ 13 , Γ.Ν. Χατζηκώστα 6, 

Γ.Ν. Άρτας 7, Γ.Ν. Λευκάδας 0 (μεταφέρθηκε ο εξοπλισμός 5 κλινών στο ΠΓΝ Ρίου), Γ.Ν. Πρέβεζας 0,  Γ.Ν. Φιλιατών 0 
(οι 5 κλίνες δεν λειτουργούσαν λόγω έλλειψης προσωπικού), Γ.Ν. Κέρκυρας 6 . Σύνολο 32 κλίνες για 400.000  
πληθυσμό. 



 

Μέχρι σήμερα οι μόνες νέες κλίνες ΜΕΘ για ασθενείς για covid 19,  είναι 2 νέες κλίνες στο ΠΓΝΙ στο χώρο 
της ΜΑΦ. Ο σχεδιασμό για 30 νέες κλίνες ΜΕΘ covid, 14 στο ΠΓΝΙ και 16 στα γύρω νοσοκομεία (με μετατροπή 
κλινών), αλλά και το άνοιγμα των 10 κλειστών κλινών σε Λευκάδα και Φιλιάτι,  προϋποθέτει πολύ νέο προσωπικό 
συγκεκριμένων ειδικοτήτων,  όπως  και νέο εξοπλισμό κλινών ΜΕΘ, για το οποίο δεν έχει γίνει ΤΙΠΟΤΑ.  Μάλιστα 
ομολογία της έλλειψης πρόθεσης της κυβέρνησης για πολλές νέες προσλήψεις, είναι η εντολή του υπουργείου να 
εκπαιδευτεί όλο το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στην χρήση αναπνευστήρων με ταχύρρυθμα σεμινάρια!!!!! 

4.Ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός. Το βασικότερο εργαλείο, που είναι οι αναπνευστήρες λείπει με τον 

πιο εκκωφαντικό τρόπο. Παρά τις χρηματοδοτήσεις από την Περιφέρεια Ηπείρου οι οποίες υπερδιαφημίζονται, παρά 
τις προπαγανδιστικές προσπάθειες των φερέφωνων του υπουργείου, όπως η πλειοψηφία του συλλόγου 
εργαζομένων στο ΠΓΝΙ, λείπει στοιχειώδης υποδομή, όπως φορητά ακτινολογικά μηχανήματα για τους ασθενείς με 
covid 19. Πριν λίγες μέρες στο ΤΕΠ του ΠΓΝΙ, πεπαλαιωμένο φορητό ακτινολογικό μηχάνημα,  έπαθε ανάφλεξη, 
δημιουργώντας μπλοκάρισμα στην εξέταση των ύποπτων κρουσμάτων και αναζητείται δανεικό! Όσο για το 
εργαστήριο ταυτοποίησης των ύποπτων κρουσμάτων πέρα από την έλλειψη προσωπικού για να λειτουργεί 24 
ώρες, 7 ημέρες την εβδομάδα, δεν υπάρχει επάρκεια στα test . 

5. Επιτελικά και οργανωτικά προβλήματα. Εξ αρχής, δεν κατατέθηκε σε γνώση όλων ένα 

επιχειρησιακό σχέδιο. Δύο μήνες μετά την εκκίνηση της προετοιμασίας του ΠΓΝΙ ακόμη και σήμερα δεν έχει 
καταληχθεί ένας ενιαίος τρόπος αντιμετώπισης των ύποπτων κρουσμάτων, από τα ΤΕΠ μέχρι και για το που θα 
νοσηλευθούνε: στις κλινικές covid 19 ή σε θαλάμους των κλινικών μαζί με τα υπόλοιπα περιστατικά; Είναι τόσο 
συχνές οι αλλαγές οδηγιών, χωρίς να εξηγείται το σκεπτικό και η στόχευσή τους, που έχουν προκαλέσει ένα μόνιμο 
άγχος, ότι καμιά οδηγία δεν έχει σταθερή βάση. Η συχνές παλινωδίες στην εφαρμογή μέτρων όπως η εφεδρεία, 
έχει ως αιτία την έλλειψη κεντρικού σχεδιασμού, στον οποίον όλοι να υπάγονται, με τρόπο τέτοιον, ώστε να 
μπορεί να γίνει αξιολόγηση ενεργειών και λαθών.  

     Η επόμενη μέρα κρίνεται σήμερα. Και αυτό που με σιγουριά συμβαίνει σήμερα, στην ΕΕ των 
τρισεκατομμυρίων ευρώ για δάνεια τραπεζών και στήριξη μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, είναι ότι οι ανάγκες του 
συστήματος υγείας αντιμετωπίζονται με μπαλώματα, για να μην μείνει καμιά παρακαταθήκη στο σύστημα υγείας.  

Κυβέρνηση και ΕΕ σκέφτονται με όρους  επόμενης ημέρας. Και την επόμενη ημέρα δεν θέλουν κανένα 

βαρίδι να εμποδίσει τα σχέδια που είχανε πριν την πανδημία.  Σχέδια για πλήρη εμπορευματοποίηση της υγείας, 
άνοιγμα πεδίου για κερδοφόρες επενδύσεις ιδιωτών μέσω ΣΔΙΤ, συνέχιση των ελαστικών σχέσεων εργασίας και 
συνέχιση της αντιμετώπισης της υγείας ως ατομική ευθύνη με βάση το ατομικό ασφαλιστικό πορτοφόλι.  

Με όρους «επόμενης ημέρας», εμείς οι υγειονομικοί μαζί με τον λαό, πρέπει να προετοιμαζόμαστε για 
σκληρή σύγκρουση  από σήμερα, με τον ορατό εχθρό που έχουμε μπροστά μας. Όλοι πλέον διαισθάνονται τις 
βαριές επιπτώσεις της αξιοποίησης της πανδημίας σε κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο. Όλοι πλέον 
αντιλαμβάνονται, ότι η πανδημία είναι καταλύτης,  για ξεκαθάρισμα λογαριασμών με  τα εναπομείναντα εργασιακά 
και συνδικαλιστικά δικαιώματα που άφησαν τα τρία μνημόνια. Ότι ο κόσμος, μετά το τέλος της καραντίνας, θα είναι 
ένας πιο επιθετικός για την πλειοψηφία του λαού, κόσμος. Ο κόσμος της νέας καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης, 
ο οποίος  θα επεκτείνει πολλά από τα σημερινά μέτρα. 

Γι΄ αυτό οι κινητοποιήσεις της 7ης Απρίλη, όπου ενώνουν  τη φωνή τους υγειονομικοί, εργάτες, φοιτητές, 
πρέπει να πετύχουν διπλό στόχο. Από τη μια την ανάδειξη της αλήθειας και την διεκδίκηση των αυτονόητων όρων 
για να κερδηθεί ο πόλεμος με τον «αόρατο εχθρό». Και από την άλλη το ξεκαθάρισμα με τα πολιτικά και 
συνδικαλιστικά φερέφωνα του «ορατού εχθρού», που λειτουργούν συνειδητά ως «προδότες εν καιρώ πολέμου», 
όπως η πλειοψηφία της ΠΟΕΔΗΝ και η πλειοψηφία στο σύλλογο του ΠΓΝΙ,  που αρνήθηκε την συμμετοχή στην 
αυριανή μάχη που πραγματοποιείται μαζί με την ΕΙΝΗ και το Εργατικό Κέντρο Ιωαννίνων. 

 

ΜΟΝΟ Η ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ                 
με ταυτόχρονη  ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΚΑΘΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ, αποτελεί στόχο που οδηγεί σε 

διέξοδο, τους υγειονομικούς και την μεγάλη πλειοψηφία του λαού. 

       ΑΥΤΟΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ Ο ΣΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΕΠΟΜΕΝΗΣ ΗΜΕΡΑΣ,  ΞΕΚΙΝΩΝΤΑΣ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ 

 


